



ПРАВИТЕЛЬСТВО САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

## КОМИТЕТ ПО ОБРАЗОВАНИЮ

пер. Антоненко, д.8, Санкт-Петербург, 190000  
 Тел. (812) 570-3179 Факс (812) 570-3829  
 E-mail: kobr@gov.spb.ru  
 http://www.k-obr.spb.ru

ОКПО 00086993 ОКОГУ 23280 ОГРН 1027810356485

ИНН/КПП 7830002053/783801001

15 09 14

№

03-20-3717/14-0-0

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Об организации внеурочной деятельности

**Уважаемые руководители!**

Комитет по образованию в связи с многочисленными обращениями родителей (законных представителей) учащихся направляет дополнительные разъяснения по вопросу организации внеурочной деятельности в рамках освоения основных общеобразовательных программ общего образования при реализации федеральных государственных образовательных стандартов начального общего и основного общего образования (далее – внеурочная деятельность).

Обращаем внимание, что нормативные правовые документы не устанавливают обязательное количество часов в рамках внеурочной деятельности. Таким образом, количество предлагаемых образовательной организацией занятий определяется ею в зависимости от модели организации занятости учащихся во второй половине дня с учетом организации внеклассной и воспитательной работы, а также системы дополнительного образования. Так, мероприятия внеклассной и воспитательной деятельности могут входить во внеурочную деятельность через классные часы, экскурсии, соревнования и проектную деятельность.

Количество занятий для каждого учащегося определяется его родителями с учетом занятости ребенка во второй половине дня.

Учащимся должна быть предоставлена возможность посещать занятия в музыкальных и художественных школах, спортивные секции, кружки в учреждениях и отделениях дополнительного образования, другие дополнительные занятия по выбору родителей (далее – дополнительные занятия). Даже в случае, если ребенок не посещает дополнительные занятия, родители вправе выбрать, какое количество занятий в рамках внеурочной деятельности будет посещать ребенок. Информация о посещении дополнительных занятий предоставляется родителями исключительно для учета занятости детей во внеучебное время. Считаем недопустимыми требования образовательными организациями обязательного посещения учащимися максимального количества занятий внеурочной деятельности.

Комитет по образованию рекомендует руководителям образовательных организаций предложить для посещения детьми, прежде всего, классные часы, экскурсии, социально направленную деятельность. Эти формы занятий давно являются традиционной частью внеклассной и воспитательной работы образовательной организации.

Обращаем особое внимание, что внеурочная деятельность не должна приводить к повышению нагрузки учащихся. Так, занятия внеурочной деятельности не должны дублировать классно-урочную систему, а проводиться в других формах: классные часы,

экскурсии, занятия по интересам, круглые столы, конференции, школьные научные общества, олимпиады, подвижные игры, соревнования, поисковые и научные исследования, проектная деятельность.

Дополнительно сообщаем, что рекомендации Комитета по образованию по организации внеурочной деятельности в государственных образовательных организациях Санкт-Петербурга размещены на официальном сайте Комитета по образованию в разделе «Образовательные учреждения. Школы» (адрес страницы сайта: <http://k-obr.spb.ru/school>), а также в разделе «Вопрос – ответ» на официальном сайте Администрации Санкт-Петербурга (адрес страницы сайта: <http://gov.spb.ru/gov/otrasl/educ/vopros-otvet/>).

С уважением,  
заместитель председателя Комитета



**И.А. Асланян**